
 
 

 
Bau- und Umweltausschuss 
Wahlzeitraum 2019 - 2024 

 
 

Niederschrift 
 
über die 32. Sitzung des Bau- und Umweltausschusses (BuUA/32/2019-2024) der Stadt 
Neustadt an der Orla (öffentlicher Teil)  

 
Datum, Uhrzeit: 05.02.2024, 18:30 Uhr bis 18:39 Uhr 
Ort:   Ratssaal des Rathauses der Stadt Neustadt an der Orla,  

Markt 1, 07806 Neustadt an der Orla 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlich: 
1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
2. Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift der 31. Sitzung des Bau- und Umweltaus-

schusses vom 04.12.2023 (öffentlicher Teil) 
3. Beschlussfassung über die Genehmigung der Entwurfsplanung und Fortführung der Maß-

nahme "Erneuerung Skatepark in der Karl-Liebknecht-Straße" 
4. Bürgeranfragen/Verschiedenes 

 
Anwesenheit: 
Ralf Weiße    - Bürgermeister 
Bernd Rosenbusch  - Ausschussvorsitzender  
Denny Günther - Ausschussmitglied - Stadtrat  
Gabriele Kühn - Ausschussmitglied - Stadträtin  
Ina Ricke - Ausschussmitglied - Stadträtin 
Carsten Sachse - Ausschussmitglied - Stadtrat (Vertretung für Renè Schilling) 
Alexander Stahl - Ausschussmitglied - Stadtrat 
Karl-Heinz Stolze - Ausschussmitglied - Stadtrat  
Alexander Franz - Ausschussmitglied - sachkundiger Bürger  
Frank Lenz - Ausschussmitglied - sachkundiger Bürger  
Enrico Rattke - Ausschussmitglied - sachkundiger Bürger 
Daniel Spielmann  - Ausschussmitglied - sachkundiger Bürger  
Helmut Gumpert - Stadtrat 
Steffen Herzog - Stadtrat/ Ortsteilrat Knau 
Robert Mellerke - Stadtrat/ Ortsteilrat Knau 
Mike Röhler - Stadtrat/ Ortsteilrat Dreba 
Tobias Weise - Ortsteilbürgermeister Dreba 
Thomas Wunsch - Ortsteilbürgermeister Knau 
Andreas Schiller - Fachdienst Bau 
Ronny Schwalbe - Fachbereichsleiter Stadtmanagement  
Jana Weller - Fachdienstleiterin Bau  
Ina Güdter - Schriftführerin 
Andreas Franz - Gast Ortsteilrat Dreba 
Steffen Franz - Gast Ortsteilrat Dreba 
Arndt Gerstenberger - Gast Ortsteilrat Dreba 
Claudia Häußer - Gast Ortsteilrätin Dreba 
Siegfried Hopp - Gast Ortsteilrat Knau 
Silke Seifert - Gast Ortsteilrätin Knau 
Marcus Uhlitzsch - Gast Ortsteilrat Dreba 
Bianka Weise - Gast Ortsteilrätin Knau 
Marco Weise - Gast Ortsteilrat Knau 
Ronny David - Gast - Kronos Solar GmbH, München 
Matthias Kappe - Gast 
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Eberhard Kappe - Gast 
1 Bürger 
 
Abwesend: 
René Schilling - Ausschussmitglied - Stadtrat - entschuldigt 
 
 
TOP 1:  Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 

Der Ausschussvorsitzende eröffnet die 32. Sitzung und stellt fest, dass sämtliche Mitglieder des 
Bau- und Umweltausschusses ordnungsgemäß geladen worden sind. Von acht Mitgliedern des 
Bau- und Umweltausschusses sind acht Ausschussmitglieder anwesend. Der Bau- und Umwelt-
ausschuss ist somit beschlussfähig. 
 
Die Tagesordnung ist den Ausschussmitgliedern fristgerecht zugegangen. Seitens der Mitglie-
der des Bau- und Umweltausschusses sowie der Fachbereichs- und Fachdienstleiter erfolgen 
keine Änderungsvorschläge. 
 
Die Mitglieder des Bau- und Umweltausschusses der Stadt Neustadt an der Orla bestäti-
gen die vorliegende öffentliche Tagesordnung der 32. Sitzung des Bau- und Umweltaus-
schusses der Stadt Neustadt an der Orla. 
Abstimmung:  Ja: 8  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   
Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen.  
 
 
TOP 2:  Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift der 31. Sitzung des Bau- und Um-
weltausschusses vom 04.12.2023 (öffentlicher Teil) 

Die Niederschrift des öffentlichen Teils der 31. Sitzung des Bau- und Umweltausschusses vom 
04.12.2023 konnte im Gremieninformationssystem eingesehen werden. Seitens der Ausschuss-
mitglieder sowie Fachbereichs- und Fachdienstleiter erfolgen keine Änderungsvorschläge. 
 
Beschluss Nr.:  BuUA/271/32/2024 
Die Mitglieder des Bau- und Umweltausschusses der Stadt Neustadt an der Orla geneh-
migen die Niederschrift aus der 31. Sitzung des Bau- und Umweltausschusses der Stadt 
Neustadt an der Orla vom 04.12.2023 (öffentlicher Teil). 
Abstimmung:  Ja: 5  Nein: 0  Enthaltung: 3  Befangen: 0   
Die Niederschrift wird mehrheitlich angenommen. 
 
 
TOP 3:  Beschlussfassung über die Genehmigung der Entwurfsplanung und Fortführung 
der Maßnahme "Erneuerung Skatepark in der Karl-Liebknecht-Straße" 
Vorlage Nr.  652/2019-2024 

Frau Weller erläutert den Sachverhalt anhand der Beschlussvorlage. Sie informiert außerdem 
über eine Korrektur zu der in der Beschlussvorlage dargelegten Sach- und Rechtslage. Bei Ge-
sprächen wurde seitens des Vereins signalisiert, dass auf die Errichtung eines Sanitärcontainers 
verzichtet wird und damit auch die entsprechende wasser- und abwasserseitige Erschließung 
entfällt. Lediglich die Gründungsarbeiten hierfür fallen an. 
 
Auf Nachfrage von Frau Ricke erklärt Frau Weller, dass von den ursprünglich geplanten Contai-
nern (zwei Umkleide- und ein Sanitärcontainer) noch die zwei Umkleidecontainer in dem Skate-
park verbleiben. 
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Beschluss Nr.:  BuUA/272/32/2024 
Der Bau- und Umweltausschuss der Stadt Neustadt an der Orla stimmt der vorgelegten 
Entwurfsplanung mit Kostenberechnung zu und beschließt die Fortführung der Maß-
nahme „Erneuerung Skatepark in der Karl-Liebknecht-Straße“, Neustadt an der Orla. 
Abstimmung:  Ja: 8  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0   
Der Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
 
TOP 4:  Bürgeranfragen/Verschiedenes 

Es gibt keine Wortmeldungen. 
 
 
Der Ausschussvorsitzende beendet den öffentlichen Teil der Sitzung um 18:39 Uhr. Nach einer 
kurzen Unterbrechung folgt der nichtöffentliche Teil der Sitzung. 
 
 
 
 
Bernd Rosenbusch Ina Güdter 
Ausschussvorsitzender Schriftführerin 
 
 
Verteiler: 
Bürgermeister, Stadtratsmitglieder, sachkundige Bürger, Fachbereichsleiter, Fachdienstleiter, Gremienmanagement (z. d. A.) 
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